

無懼疫情完成香港青年獎勵計劃 克服種種挑戰 金章得來不易

【香港，二零二一年十二月十一日】香港青年獎勵計劃（下稱獎勵計劃）金章頒獎典禮2021於今天下午假禮賓府圓滿舉行。31位金章得獎者及9位長期服務義工於主禮嘉賓香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士，大紫荊勳賢，GBS手上接受嘉許，甚具意義。

主禮嘉賓香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士，大紫荊勳賢，GBS致詞時表示，AYP（獎勵計劃）一直都是香港特別行政區政府推動青年發展的堅實伙伴。獎勵計劃與時並進、推陳出新，透過提供多元化的餘暇活動及義工服務，鼓勵青年人挑戰自我，探索潛能，並且培養積極正面的處事態度。行政長官恭賀各位金章得獎者，並希望他們繼續奮發向上、堅定前行，好好裝備自己，成為兼具國家觀念、香港情懷、世界視野的社會棟樑。

香港青年獎勵計劃主席羅仁禮先生，MH，太平紳士指出，在過去接近兩年間，疫情為獎勵計劃參加者及義工們帶來種種挑戰，得獎者的金章實在是得來不易。我們採取更靈活彈性的方式推動獎勵計劃，當中團體生活科雖然未能安排於外地舉行，但最後成功舉辦既安全，又有意義的本地體驗營，令今屆的得獎者順利完成金章重要一環，實在令人鼓舞。

今年的金章得獎者在典禮上也分享了章級旅程中的經歷。當中，梁倬綸先生談及當年到尼泊爾完成團體生活科的點滴，在海拔過千尺的山上來回搬石頭，為當地村莊鋪設路面、建樓梯，挑戰個人極限。他慶幸與隊友的友誼依然維繫至今，亦寄望未來繼續為自己締造更多美滿而難忘的回憶。

此外，陳顯彰先生從大學最後一年開展獎勵計劃旅程，用上3年時間完成金章，現職機電工程署工程師。疫情期間縱使充滿挑戰，他仍然排除萬難，永不放棄，兼顧工作和獎勵計劃活動，順利透過參加本地體驗營「Green to Goal」完成團體生活科，繼而獲取金章。

除了以上的金章得獎者外，頒獎典禮上接受嘉許的還有6位來自樂智協會及3位來自明愛樂群學校的青年人。憑著他們努力不懈的精神，在章級旅程中成功跨越挑戰，成為多元的金章持章人。其中，來自明愛樂群學校的麥詠貞小姐用上5年時間完成獎勵計劃金、銀及銅章旅程。即使野外鍛鍊科要求強大的體力及無比的毅力，她仍然一一克服，與隊友完成目標。一直以來陪伴麥詠貞小姐完成章級旅程的戴詠珊老師表示，雖然有特殊學習需要的同學要完成章級旅程並不容易，但看著他們進步和成長，她相信透過有意義及適切的學習活動，學生能不斷突破自己的局限，將不可能變成可能。

作為非正規教育的先驅，獎勵計劃有利於彌補正規教育的不足。青年人透過獎勵計劃不但能增強自己的能力和信心，堅持不懈地向目標邁進，還能讓他們積極面對生活的挑戰，自我完善，貢獻社會。要達到獎勵計劃的金章級要求，每一位參加者均需要完成五科的挑戰，包括不少於12個月最少100小時的社會服務、四日三夜內步行60公里的野外鍛鍊評核旅程、最少 18 個月的技能訓練、最少持續 12個月的康體活動及連續外宿最少五天有意義的群體活動。

附件：

1. 金章頒獎典禮2021相片 (共3張)
2. 香港青年獎勵計劃簡介

更多資訊可瀏覽：<http://www.ayp.org.hk>

傳媒查詢：如欲索取日後的新聞稿、安排傳媒訪問事宜或查詢，請聯絡：

香港青年獎勵計劃

傳訊及籌募陳澤琛 (Joshua Chan)

電話：2157 8635 / 66990038

電郵：joshuachan@ayp.org.hk

金章頒獎典禮2021相片

(一) 行政長官林鄭月娥女士·大紫荊勳賢·GBS 致辭時讚賞金章得獎者鍥而不捨的精神值得我們學習。



(二) 來自民眾安全服務隊執行處的梁可宜小姐取得金章並接受行政長官嘉許。



(三) 來自明愛樂群學校的麥詠貞同學由戴詠珊老師陪同分享金章旅程點滴。



有關香港青年獎勵計劃

香港青年獎勵計劃（簡稱AYP，前身為愛丁堡公爵獎勵計劃），是國際獎勵計劃協會成員之一。AYP成立於1961年，現有約4萬名青年參加，廣佈於約700個青少年服務團體、中學、大專院校、制服團體及政府部門。

AYP的活動內容包含了挑戰、堅毅、進取及達成目標等元素。AYP植根香港超過半世紀，作為香港非正規教育的先驅，它能彌補正規教育的不足，透過一套獨特及獲社會認許的規條，幫助青年人達至全人發展。AYP為14至24歲的青年提供不同的挑戰及機會，讓他們善用餘暇、確立及達成個人目標，以及透過個人或團隊的學習經驗去多瞭解自己及社群。AYP章級分為金、銀和銅三級，要獲取獎章，參加者必須完成各科活動，包括服務科、野外鍛鍊科、技能科、康樂體育科及團體生活科。（團體生活科為金章級額外科活動）

AYP的贊助人為香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士，大紫荊勳賢，GBS，一直以來得到特區政府支持，榮獲特區行政長官擔任金章頒獎典禮的主禮嘉賓，並為金章得獎者及嘉許狀得獎者頒發獎狀。AYP理事會所有成員均由香港特別行政區行政長官委任。現時，AYP理事會主席為羅仁禮先生, MH, JP。